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Technologieeinsatz: Fourier-Reihe
CASIO ClassPad Il

ZB: 1) Gib an, ob die dargestellte Funktion eine gerade
oder eine ungerade Funktion ist.
2) Berechne die Fourier-Koeffizienten allgemein. N

Gib die ersten funf Koeffizienten an. _il 0o 1 2 35 A o
3) Stelle die Fourier-Reihe und die Naherungsfunktion /

bis zur 5. Harmonischen grafisch dar.

LOsung:
1) Die Funktion ist punktsymmetrisch zum Koordinatenursprung und daher ungerade.
2) Fourier-Koeffizienten:
& Edit Aktion Interaktiv

IEESCIE0E

Define f(Z)=¢

¢ Die Funktionsgleichungen, die Periode und die
Kreisfrequenz werden definiert.

done
Define &(£)=—£+2 Dabei erfolgt die Zuweisung der Funktionen
done mithilfe des Befehls Define. Die Variablen werden
45T mit = zugewiesen.
4
2xr i T>w0
z
2
1 . - I - -
4’Txf0f(t)"5m("xwﬂxt)dt e Eingeben des Integrals fir die Fourier-
_[2. . [u] i [M]F Koeffizienten
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4;Txf g (£) xsin (mxw0XE ) dE
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2+n+cos [ 'z ] sn—4+sin(n-x)+4

2 Bemerkung:
n2°n2

Es kann sein, dass die Integrale getrennt
berechnet werden missen. Mithilfe des Befehls

=¥y 1_v]

2-n+cos| =& | .x—4-sin e .
tCollect ( { 2 ] 5 tCollect kénnen die berechneten Integrale
n=en zusammengefasst und vereinfacht werden.
[ . . [new
- 4-sm(n-?{)—8-sm[7]
112°1"E2
—[4-sin(n-n)—8-
Define b(m)= 7 2' .
ne.x ¢ Aufgrund des Rechenaufwands ist es besser erst
done das Ergebnis des Integrals zu speichern.

b(1)
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b({1,2,3,4,5})
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T 0! s 0!
{nz 92 25-?152}

e Ersten funf Fourier-Koeffizienten
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3) Fourier-Reihe

5
Define f‘“(“=i§1(b(i)xsm(i"E o Das Fourier-Polynom wird mithilfe des
Summensymbols (Keyboard, Math2) gespeichert.

done
fr(#)

8-sin[ 5.;% ] 8-sin[ 3.;.?{] ’7
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Algeb  Standard Reell 2n | @

£ Edit Zoom Analyse (%]
; 3

Blatt1 [Blatt2 [Blatt3 [Blatt4 [Blatt5 | ] ) _
W vi=f(x)-1]|-1<x<1 — ¢ Anstelle der Variable t muss bei der grafischen

M y2=5(x) | 15x<3 — Darstellung die Variable x verwendet werden.
M v3=tfr(x) —
[Ja4:0
[Ja5:0
[Jw6:0

2n Reell i
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